



粤澳促人才自由有序流动

签署多项合作协议

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员 曾仁宣报道:11月7日,记者从广东省人社厅获悉,5日,2021年粤澳劳动保障和社会保障相关事务合作专责小组会议以视频会议形式举行。广东省人力资源和社会保障厅、澳门劳工事务局、澳门社保基金、澳门经济及科技发展局共同合作,在会上签署了《粤澳劳动保障合作框架协议》、《粤澳职业技能评价合作框架协议》、《粤澳职业技能人才评价合作框架协议》。

加强规则衔接 推动人才在湾区内自由有序流动

会议指出,近年来,粤澳双方聚焦体制机制创新,推动重点领域改革,加强三地规则衔接,有力推动人才等创新要素在湾区内自由有序流动。首先在拓展澳门居民来粤就业发展空间方面,广东建成以大湾区(广东)创新创业孵化基地为龙头、12家重点基地为骨干、

珠三角57家特色基地为基础的“1+12+N”港澳青年创新创业孵化基地体系,总面积达445万平方米,已孵化港澳项目2394个、吸纳港澳青年就业3455人。

去年以来全省各类企事业单位招聘累计吸引超1000人次港澳居民报考。与此同时,广东举办“众创杯”创新创业大赛,吸引澳门团队携近50个优质项目来粤参赛和交流发展。

为了推动湾区内人才自由有序流动,粤澳在社保制度规则衔接方面探索。出台完善广东港澳居民养老保障措施意见,依托“澳门街坊”等重大民生项目,探索跨境认证模式,便利港澳人员办理生存在查认证。深化社保卡跨境金融应用服务。澳门居民在粤参加养老、失业、工伤保险累计6.27万人,有效持卡人数6.13万余人。

空间有了,保障有了,搭建粤澳人力资源要素流动新桥梁成为关键一步。对此,成立广东省职业技能

评价“一证三证”工作委员会,推动实施“一证多证”培养评价模式。加快推进港澳专业人才在大湾区内地便利执业,已有3169名获得内地执业资格。建设国际人才“一站式”服务窗口和国际人才驿站,拓宽澳门人才工作和创业绿色通道。

与此同时,双方还打造了粤澳劳动保障调解仲裁新模式。优化劳动保障粤港澳三方合作机制,深化交流培训,提升治理效能。打造与澳门接轨的劳动争议速调快裁服务模式,推动大湾区劳动争议联合调解中心暨横琴、广州琶洲、深圳前海三个速调快裁服务站建设。支持珠海构建珠澳和谐劳动关系示范中心。

政策利好叠加 促进澳门民生事业提质增效

会议指出,粤澳双方全面落实

协议,将政策利好叠加带来的“化学反应”“乘数效应”释放出来,把改革创新过程转变为推动人社事业高质量发展、促进澳门民生事业提质增效的生动实践。具体而言即大力推进“就业通”“社保通”“人才通”“治理通”。

在畅通澳门人员来粤就业创业渠道方面,广东加强就业创业政策协同。持续完善“1+12+N”港澳青年创新创业孵化体系,进一步提高横琴澳门青年创业谷运营管理水平,携手澳方搭建“孵化-投资-加速-辅导上市”全链条服务体系,吸引更多港澳青年来内地就业创业。

积极对接澳门社会保障,借助横琴改革优势探索引入澳门社会保障服务,实现两地社保服务双向融合衔接。继续完善粤澳在生证明协查,积极推动单位认证服务上线“粤商通”,开通“湾区社保服务通”网上专栏,畅通线下“跨境办”渠道,深化社保卡金融服务跨境应用。

开展直接承认澳门地区技能类职业能力证书试点工作,探索吸纳澳门成熟的技能人才评价合作机构申请为社会培训评价组织。以澳门职业技能认可标准纳入粤澳“一证三证”项目为切入点,引进澳门及国际先进的职业技能标准和课程内容,积极提升粤澳职业技能标准和人才培养模式的国际影响力。

依托粤港澳大湾区劳动争议联合调解中心等平台,建立粤澳信息交流机制与打击恶意欠薪逃匿联动机制,加强粤澳劳动保障监察和调解仲裁规则对接,积极促进粤澳劳动用工融合,营造国际一流营商环境、和谐稳定用工环境。

广东省新闻界庆祝第二十二个记者节

羊城晚报讯 记者张豪、梁喻报道:7日下午,广东省新闻界庆祝第二十二个记者节会议在广州举行。我省第三十一届中国新闻奖,广东省第十四届新闻金棱奖、金钟奖,2020年度广东新闻奖的新闻工作者,以及广东省新闻战线第八届“好记者讲好故事”活动优秀演讲人受到表彰。

会议指出,希望全省新闻工作者深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,忠诚履行党的新闻舆论工作职责使命;紧扣发展脉搏,讲好新时代中国故事、大湾区故事、广东故事;坚持守正创新,切实提高新闻舆论传播力引导力影响力公信力。会议强调,全省新闻战线要以广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌旗帜为引领,以无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新业绩,谱写广东新闻舆论工作更多精彩篇章。

省委宣传部、省广电局、省记协、省新闻学会、省新闻道德委员会、省直及广州、深圳主要媒体负责人和采编人员,高校新闻学院负责人参加会议。会上,我省新闻界获得中国新闻奖一等奖代表和广东省第十四届新闻金棱奖、金钟奖获奖者作了发言。全省新闻战线第八届“好记者讲好故事”活动优秀演讲人代表分享了亲历、亲见、亲闻、亲为的精彩故事。

来自中央新闻单位驻粤机

构、省、市新闻单位及县级融媒体中心中心的332件优秀作品获2020年度广东新闻奖。其中,南方日报《越是艰险越向前》等48件作品获一等奖(含特别类2件),广州铁道报《武汉,我们来了!》等105件作品获二等奖,梅州日报《兴宁丝苗米年亩产量创世界纪录》等170件作品获三等奖,深圳商报《“钟”情科技“张”扬速度》等9件作品获新闻好标题奖。南方报业传媒集团戎明昌、羊城晚报报业集团胡润斌、深圳报业集团张玉斌、广州日报报业集团李婧、南方报业传媒集团金强、惠州报业传媒集团陈水清、珠海广播电视台张晋、汕尾广播电视台陈昌誉、广东广播电视台王建平、广州市广播电视台台钟慧获广东省第十四届新闻金棱奖,暨南大学新闻与传播学院罗芳获金钟奖。

南方杂志社蒋玉、新快报朱颖洁、广东广播电视台金亮、广东广播电视台戴西安、南方财经全媒体集团王绍龙、广州市广播电视台朱英瑞、广州市增城区融媒体中心王鹤、深圳广电集团刘佳、汕尾广播电视台黄宇霆、中山日报杨琪伟、阳江日报何明键同志获广东省新闻战线第八届“好记者讲好故事”活动“优秀演讲人”称号。

据悉,7日上午,省记协组织召开“学党史 强‘四力’ 在路上践初心”——全省优秀新闻工作者代表座谈会。

羊城晚报报业集团27件作品获2020年度广东新闻奖 羊城晚报胡润斌获广东第十四届新闻金棱奖

今年,羊城晚报报业集团27件作品获2020年度广东新闻奖,其中一等奖5件。羊城晚报胡润斌获广东省第十四届新闻金棱奖。

在广东省新闻界庆祝第二十二个记者节会议的分享环节中,胡润斌表示,当了二十多年的编辑,工作虽然枯燥辛苦,但自己乐此不疲。这份快乐源自新闻能够为群众办实事,自己参与策划的栏目,舆论监督报道落地,反映群众呼声,帮助群众解决问题,从中收获满满的成就感;这份快乐还来自对媒体融合的探索,虽然对传统纸媒编辑来说也是一种挑战,但能够参与其中探索媒体融合之路,也是乐趣所在。

当天上午,省记协举行的全省优秀新闻工作者代表座谈会上,获得广东新闻奖一等奖作品《张文宏缺席“读懂中国”》嘉宾从“读懂中国”主创人员、羊城晚报时政新闻部记者董柳在会上作了分享交流,讲述这篇新闻稿件采写背后的故事。

作为青年编辑记者代表的羊城晚报音视频部姜雪媛,也在会上分享了自己作为一名全媒体主持人,如何在媒体融合中践行新闻工作者“四力”。

敏锐的眼光,独特的视角,以此现象为切入点,采访与会嘉宾和张文宏本人,通过嘉宾和张文宏之口,读出“人民至上、生命至上”在中国已形成共识的结论。

董柳表示,新时代赋予新闻工作者千载难逢的机会,新闻工作者使命在身,重任在肩,要胸怀大局,把握大势,积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程,不断淬炼“四力”,用发现的眼光记录伟大时代,更好地记录新时代的波澜壮阔和多姿多彩。

广东省新闻战线第八届“好记者讲好故事”优秀演讲人新快报朱颖洁也在会上讲述了这几年在扶贫以及乡村振兴道路上采访的心路历程,她表示,在乡村振兴的康庄大道上,将继续坚守新闻人的责任感和使命感,继续用笔记广东乡村振兴成就,讲好中国故事、广东故事。

作为青年编辑记者代表的羊城晚报音视频部姜雪媛,也在会上分享了自己作为一名全媒体主持人,如何在媒体融合中践行新闻工作者“四力”。

进博会汽车展区刮起“未来风”

广东举办重点产业招商推介会:氢燃料电池汽车产业发展有基础



聚焦第四届 中国国际进口博览会

羊城晚报特派上海记者 陈泽云

未来的汽车会是什么样的?在这个地方,你或许可以找到答案——更环保、更炫酷、更智能!11月7日,第四届中国国际进口博览会(以下简称进博会)进入第三天,汽车展区成为打卡热门。“绿色出行”“智慧出行”成为本届进博会汽车展区关键词。

值得注意的是,汽车及高端装备制造是广东“双十”产业集群之一,为充分利用进博会的客商资源和平台,进一步推动广东汽车产业集群发展,广东省商务厅首次在进博会展馆举办了招商推介会。记者从推介会上获悉,广东在新能源汽车产业上具有领先优势,已初步构建了氢燃料电池汽车完整产业链。

电动出行成趋势 氢能技术“出圈”

本届进博会上,电动新能源车成为新潮流。记者巡馆发现,通用汽车展示了尚未引进中国市场的全新产品和技术,包括其电动化最新成果之一的纯电悍马;宝马带来的六款车型中有一半是新能源车。其中,BMW iX将在今年年内上市,BMW i4也将很快登陆中国市场。按照规划,宝马在电动产品上的攻势会更加猛烈,预计在2023年,将在约90%的细分市场为每一条产品线提供至少一款纯电动车型。

特斯拉则直接将上海超级工厂“搬”入进博会。原本藏身于车身之内的白车身、电机、电池等“骨骼肌肉”悉数亮相,配合核心工艺达到100%数字化的各车间现场视频,全方位展现了特斯拉在智能制造方面的创新。特斯拉展位工作人员向记者介绍:“由特斯拉原创设计生产的电机,具有高度集成、更高电压、更高转速的显著优势,能够实现80%-95%的做功效率,远高于内燃机的38%,兼具‘高性能’与‘高效率’,为节能减排做出了贡献。”

氢能源车也备受关注。现代汽车,起亚展示了氢燃料电池专用SUV车型NEXO,氢动力智能无人运输车(Trailer Drone)、应急救援车(RH-CV)、城市空中出行(UAM)模型等未来氢能移动出行产品。米其林则展示了世界上首辆氢能耐力赛车。

据介绍,这是现代企业第四次参加进博会。现代汽车集团(中国)事业



本届进博会上展出的最新一代酷炫超跑——阿波罗EVO(Apollo EVO)羊城晚报特派上海记者 陶奕燃 摄

副总裁李宏鹏表示,现代企业将积极支持中国新能源车多路并行的发展路径,持续推进“氢+电”并行战略。

粤六大重点产业推介会 放大进博会溢出效应

为借助进博会进一步展示广东形象,在11月6日-7日,广东省商务厅会同广东省工信厅,针对新一代电子信息、生物医药与健康、汽车及高端装备制造、节能环保及新能源、智能机器人、数字经济与绿色食品等六大重点产业分别举办招商推介会,宣传广东投资营商环境、产业集群发展目标、先进制造业和促进外商投资等相关政策。

记者从推介会上获悉,广东省是全国汽车生产和消费第一大省,拥有整车及零部件研发、设计、生产、销售等较为完备的产业链,新能源汽车具有领先优势,动力电池产业集群发展,氢燃料电池汽车初步构建较为完整的产业链,形成较完善的产业生态;高端装备产业方面,在高端数控机床、海洋工程装备、航空装备、卫星及应用、轨道交通装备等领域引进建设了一批项目,培育了一批龙头骨干企业,高端装备制造研发、设计和制造能力持续增强,新产品新技术不断取得突破。

“现代汽车非常重视广东市场。”现代汽车集团相关负责人告诉记者,今年3月现代汽车集团海外首个氢燃料电池系统生产销售基地(HTWO广州)在广州正式动工,该生产基地计划2022年下半年竣工投产,预计届时将建成包含氢燃料电池堆工厂、氢燃料电池系统生产工厂、研发中心和创新中心在内的综合型基地,规划年产6500套氢燃料电池系统。

广东省商务厅相关负责人表示,在去年的进博会上,广东企业通过积极洽谈对接,有效地实现“买全球”,充分参与国内国际双循环的新发展格局中。今年,汽车等多场重点产业招商推介会的举办,将有望进一步挖掘进博会这一开放平台的客商资源,向全球宣传推介广东投资营商环境。

“众包”骑手撞伤人 责任完全自负吗?



法律公益诊所

《法律公益诊所》栏目由羊城晚报社、北京师范大学刑事法律科学研究院、广东省律师协会、北京企业法律风险防控研究会联合主办,免费提供法律咨询,欢迎读者来信咨询法律问题,邮箱:flygzs@126.com

本期主持记者 董柳

深圳骑手刘某某:看了羊城晚报10月27日的报道,发现我好像就是“众包”骑手(记者注:众包骑手是指通过外卖平台经营者对外提供的外卖APP应用程序自行注册的外卖骑手)。想咨询下,如果我在送外卖过程中不小心撞到了人,责任是不是完全由我自己承担?

【解答】

中央财经大学法学院教授、中国劳动关系学院法学院院长沈建峰:平台和骑手之间法律关系的属性决定了骑手侵害第三人权益构成侵权时的责任承担。

从民事法的逻辑来看,根据民法典第1191条第1款的规定,无论平台和劳动力提供者之间存在劳动关系还是劳务关系,提供劳务一方因劳务提供造成他人损害时,都是由用人单位先承担责任,再向有故意或者重大过失的劳动力提供者追偿。但如果平台和劳动者之间仅仅是信息撮合的中介服务,则劳动者需要自担自主经营中的风险,包括侵权责任引发的责任。需要注意的是,根据立法机关和司法机关的相关释义,民法典第1191条中的用人单位并非劳动法意义上的用人单位,而是以各种法律关系使用他人劳动力的组织体。

在“众包”用工情况下,劳动者通过平台工作时,需要遵守一些平台的管理规则,包括着装规范、服务规范、接单规则、费用的收取、迟到以及差评时的处罚等等,平台收取的费用也绝非简单的信息费,平台也会通过不同的费用机制对劳动者的接单行为等进行引导,这些都不是中介服务应有的内容,而体现了组织生产的一些因素。现在几乎没有平台还坚持自己只是信息服务提供者。正因为如此,人力资源和社会保障部、最高人民法院等八部门于2021年7月16日发布的《关于维护新业态劳动者劳动保障权益的指导原则》引入了“不完全符合确立劳动关系情形但企业对劳动者进行劳动管理”的用工关系类型,并规定了平台的一系列保障骑手劳动权益的责任。在理论和实务中,一般认为,“众包”属于这种用工关系类型。尽管上述文件并未规定这种用工关系类型下导致侵权时的民事责任,但从上述文件对“众包”的定位出发,“众包”绝非信息中介服务,而是一种有劳务关系因素的法律关系。对这种法律关系,根据民法典以及此前合同法的规定,应适用与其最相类似的合同的法律规则,即即适用民法典第1191条的规定,先由平台承担责任,再由平台向有故意或者重大过失的劳动者追偿。

提前一年! 第五届进博会“锁定”展览面积已超15万平方米

据新华社电 第四届进博会正在举行,不少参展商已提前一年开始谋划第五届参展,希望明年依然

可以给大家带来惊喜。”施华洛世奇水晶业务大中华区市场副总裁严霞说,在第四届进博会的现场,企业“剧透”了即将在上海淮海路上亮相的亚洲首家全新设计旗舰店的元素,展现创意新品以及全新沉浸式消费体验。目前,第五届进博会筹备工作已经全面展开,全球企业报名积极踊跃。

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY 双色球 大派奖

扶老 助残 救孤 济困 双色球 大派奖

12亿大派奖

大奖小奖都翻番 单注可中2000万

自2021131期(11月16日晚开奖)开始,预计持续20期